



Consiliul Județean Harghita
Președinte

Miercurea Ciuc, la 22 noiembrie 2012

În atenția doamnei Iuliana Ionescu
P. Director executiv
Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România
Strada Duminii nr 178,
RO-140047, Alexandria

Subiect: Analiza Socio-economică pentru Domeniul Administrație Publică

Stimată doamnă Directoare Iuliana Ionescu,

Am citit cu interes analiza Socio-economică pentru Domeniul Administrație Publică, pe care o pot considera ca un punct de plecare pentru reformarea administrației publice din România.

Referitor la solicitarea Dvs, privind transmiterea de propuneri și recomandări, inclusiv din prisma priorităților care se doresc a fi finanțate pentru consolidarea administrației publice locale, am următoarele propuneri:

Una din prioritățile fundamentale pentru perioada bugetară 2014-2020 va fi clar dezvoltarea capacității de management al instituțiilor, respectiv debirocratizarea sistemului. În acest sens, de altfel cum bine reiese și din analiza trimisă de Dvs., una dintre obiective trebuie să fie dezvoltarea serviciilor publice și dezvoltarea resurselor umane ale autorităților locale. Aceste două obiective sunt în strânsă legătură cu capacitatea de management financiar ale autorităților locale, respectiv planificarea multianuală a bugetelor locale.

Pentru realizarea acestor obiective, un important pas va fi derularea unor proiecte de modernizarea a administrației publice, atât din punct de vedere tehnologic, prin introducerea la scară largă a suprafețelor administrative online, cât și modernizarea procedeeelor administrative utilizate în procedura de decizie și de execuție al autorităților locale și centrale.

Pe lângă programele de dezvoltare axate pe aceste priorități, introducerea planificării multianuale trebuie extinsă și la celelalte aspecte ale activității autorităților publice, nu numai cea de planificare bugetară. În suportul acestora (cea de planificarea bugetară și strategică) ar fi un mare avantaj, dacă în viitorul apropiat s-ar realiza o analiză și o planificare privind construcția bugetară, care în acest moment este în contradicție cu principiile autonomiei autorităților locale, principiul care se regăsește atât în Constituția României, cât și în Carta Europeană a Autonomiei Locale ratificată de România prin Legea nr. 199/1997.

Cu deosebită stimă

Borboly Csaba

Borboly Csaba

